

泉州一女子洗个牙 嘴巴被"卡"住了

原是颞下颌关节紊乱,张口时间超过半小时造成的,医生提醒市民,若觉得张口 受限需及时就医

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 洗个牙,嘴巴还 能被"卡"住?这可不是危 言耸听。最近,泉州市中医 院就收治了这样一名女患

据泉州市中医院康复 科治疗师黄耀伟介绍,这名 李姓患者当时面部僵硬,张 口受限,嘴巴张合度仅有 1.7厘米,进食也只能勉强 吞咽流食,这可把李女士吓 坏了。据李女士介绍,发生 该症状的前一天,她到牙科 诊所洗了牙。

医院接诊后,通过手法 治疗结合理疗与针灸,为该 患者做了颈部和面部肌肉 的放松,两周5次治疗后, 患者嘴巴的张合功能已经 基本恢复。

黄耀伟说,嘴巴被"卡" 住的情况在康复科并非个 例,每年科室都会接收不少 这样的患者,严重者还会发 生大小脸的情况,有些患者 甚至在张嘴时还会发出"咔 咔咔"的响声。

"张口时间长,超过半 小时造成的。"泉州市中医 院康复科副主任医师林海 利介绍,患者嘴巴张不开的 这种症状在医学上称之为 颞下颌关节紊乱。颞下颌 关节紊乱症状一般是因为 嘴巴张太久,面颊部肌肉结 构性紧张造成的,多发于拔 牙或者洗牙时,长期单侧咀



嚼或者脊柱侧弯也会造成 颞下颌关节紊乱。

林海利建议,发生颞下 颌关节紊乱要及时就医,不 要强行张合嘴巴。如果硬 撑开嘴巴可能会造成软组 织损伤,时间拖延太久还可 能造成关节的磨损,严重者

只能手术治疗。提醒市民 当觉得嘴巴张开咔咔响,或 喜欢啃甘蔗吃牛肉干等需 要长时间咀嚼的硬物,需要 做长时间张口治疗的时候, 要时刻关注关节是否有张 口歪斜,治疗后若觉得张口 受限的话需及时就医。

他才12岁做了三次息肉切除术

男孩家族有肠息肉病史,母亲、阿姨均因直肠癌去世;医生提醒, 肠癌有家族聚集性,高危人群从10~15岁起应定期接受肠镜筛查

N海都记者 胡婷婷

前不久,福建医科大学附属协和医院儿童中心来了一位特殊的病人,来自宁德的男孩齐齐(化名)虽然 才12岁,可已经做了三次息肉切除术,原来齐齐的家族有肠息肉病史,母亲、阿姨均因直肠癌去世。

11月9日,福建医科大学附属协和医院儿童中心邀请特聘教授、深圳市儿童医院代东伶主任医师 来院查房带教,并与协和医院儿童中心的医生共同举办儿童消化系统疾病义诊活动。

案例:妈妈患直肠癌去世 两儿子查出肠息肉

病房里的齐齐显得有 些虚弱。40多天前,齐齐 出现腹痛,每次持续1~2小 时,1~2天发作1次,腹痛与 进食及排便无明显相关,伴 排黄色糊状便。在此之前,

齐齐就被查出肠息肉,每年 都要定期在当地医院行息 肉切除术。更让家人不知 所措的是,齐齐的母亲、阿 姨都因直肠癌去世,舅舅、 外婆及外婆的同胞也有肠

息肉病史。而齐齐的哥哥, 同样也是"息肉体质",每年 都被查出直肠多发息肉。

了解了齐齐的情况后, 代东伶教授认为病人的情 况比较明确,考虑家族性腺 瘤性息肉病(FAP),建议齐 齐完善基因检测、胃肠镜检 查及病理活检,并定期配合 治疗,根据症状、息肉的分 布部位、是否存在癌变等合 理选择手术方式。

医生:肠癌有家族聚集性 家属应定期查肠镜

"FAP 患者未经治疗几 乎都会发生癌变。"代东伶教 授建议,肠癌有家族聚集性, 除齐齐外,齐齐的亲属也可 行基因检测,对于分子诊断

明确的患者,应每年进行全 结肠镜检查。对于确诊患 者,预防性结直肠切除和内 镜下监测仍然是目前治疗 FAP的主要措施,同时内镜

下电灼、非甾类药物、中医药 等治疗也可作为辅助治疗。

此外,代东伶教授说, FAP是常染色体显性遗传 疾病,患者若有生育计划,

建议选择产前诊断和辅助 生殖技术。典型 FAP 家系 中的高危人群从10~15岁 起接受结肠镜筛查,每1~2 年行1次结肠镜检查。

提醒:重视儿童消化系统健康 引导孩子养成良好习惯

协和医院儿童中心副 主任医师刘玲介绍,在我 国,小儿消化系统疾病是 仅次于呼吸系统疾病的第 大类疾病,常见的疾病 包括肠胃炎、便秘、腹泻、

消化不良、肠易激综合征 等。希望通过义诊活动, 提高公众对儿童消化系统 健康重要性的认识,帮助 家长识别儿童日常生活中 可能遇到的消化问题,从

而引导孩子养成良好的饮 食习惯和生活方式。

代东伶教授也向记者 表示,他期望借鉴深圳儿童 医院消化科的发展经验,进 一步提升协和儿童中心在消 化系统疾病诊疗方面的水 平,以达到新的里程碑。儿 童医学中心消化亚专科也 将在代东伶教授的指导下 开展儿童内镜微创操作技 术,如食管狭窄扩张术等。

泉州少林寺文史馆开馆



海都讯(记者 田米 文/图) 11月12日上午, 泉州少林寺迎来了一个庄 严神圣的历史时刻——文 史馆正式开馆。来自世界 各地的武术同仁们齐聚一 堂,共同见证这一盛况。

历经三年多的精心筹 备,泉州少林寺文史馆终 于在12日与大家见面。 这座二层高、占地300多 平方米的文史馆,承载着 千年的历史积淀,将以崭 新的面貌展现在世人面 前,为弘扬中华优秀传统 文化发挥积极作用。文史 馆围绕重生历程、红色足

迹、使命担当等主题,设置 了多个展厅,通过多种展 陈形式,让参观者能够深 刻感受到少林文化的厚重 与峥嵘

在文史馆开馆之际, 泉州少林寺还迎来了国际 南少林五祖拳联谊总会 2024年年会的召开。世 界各地的五祖拳代表及武 术爱好者们齐聚少林寺, 共同见证了这一武林盛 事。精彩的演出不仅展示 了五祖拳的独特魅力,也 让在场的每一个人为我们 源远流长的文化感到骄傲 和自豪。

第七届省社区(乡村)体育联赛 泉州代表队喜获佳绩

海都讯(记者 柳小玲) 11月9日至10日,第七届 福建省社区(乡村)体育联 赛在漳州市芗城区火热开 赛。本次联赛以"全民齐 健身 阔步新征程"为主 题,设置乒乓球、气排球、 三人篮球、象棋、定向、霹 雳舞等6个项目。来自全 省各设区市、平潭综合实 验区,以及新疆昌吉州、宁 夏回族自治区共12个代 表团460名运动员参加。

泉州市代表队精心备 战,由南安市文化体育和 旅游局、惠安县文化体育

和旅游局、泉州市篮球协 会组队,共选派41名运动 健儿,参加全部6个比赛 项目。经过两天激烈角 逐,泉州市代表队在三人 篮球、乒乓球、定向等项目 荣获一等奖,气排球获二 等奖,中国象棋、霹雳舞等 项目获三等奖。值得一提 的是,由CUBA史上三分 王张佳滨领衔的泉州市三 人篮球代表队,在部分队 员参加全国村 BA 大赛而 缺阵,仅有3名队员,没人 替补的情况下,坚持参赛 并勇夺冠军。

|热线:13799377276

厦门欣鹭康贸易有限公司遗失厦门 市市场监督管理局2020-09-07核发

的营业执照副本统一社会信用代码 91350206685290337M,声明作废。

■厦门市亿网达电子商务有限公司遗 失公章一枚,声明作废。

厦门羽昕阁贸易有限公司遗失公章、 财务章、私章各一枚,声明作废。

厦门驰名贸易有限公司遗失公章、财 务章各一枚,声明作废。

厦门永闽鑫大件运输有限公司,车号 闽DER02 挂遗失道路运输证,证号 350201305059,声明作废。

潼浦具绥安镇赵惠珍餐饮店(个体工 商户) 遗失食品经营许可证,证号 JY23506230190084,声明作废。

厦门闽城大陆汽车服务有限公司遗 失财务章一枚,声明作废。

司遗失公章一枚,声明作废。

厦门市集美区华高信诵讯器材店遗 失集美区市场监督管理局2016-07-28 核发营业执照正副本,注册号 350211810062548声明作废。

顺昌大干宝山寺遗失宗教场所登记 · 证正副2本,登记证号71350721MCU 3484358,现声明作废。

福建省漳州高如盈建筑工程有限公 | 厦门皓航贸易有限公司遗失思明区 市场监督管理局2019-12-17核发的 营业执照正本,统一社会信用代码 91350203MA33FXDC84声明作废。 厦门博骏兴工贸有限公司遗失集美 区市场监督管理局2020-09-22核发 ■ 的营业执照正本统一社会信用代码 91350211MA34Q2PR3J声明作废。

民办非企业注销公告 宁化县水茜镇下付村养老服务中心 (代码:52350424MJY475947R)根据 《民办非企业单位登记管理暂行条例》, 经举办单位同意,拟向民办非企业单 位登记管理机关申请注销登记,现已 成立清算组,请债权人自见报之日起 45日内向本单位清算组申报债权。特 此公告。联系电话:13859132159